
2/2007 – duben 2007 zdarma

Uzávěrky příštích čísel: 15.6., 31.8.

Těšíme se na vaše příspěvky – prosíme, dejte vědět o své činnosti, pište o tom, co vás v Maršově těší a co vás naopak trápí, jak byste chtěli 

zlepšit veřejné záležitosti obce a jak si představujete její další vývoj.

DEN
ZEMĚ
2007
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Vážení spoluobčané,

zdravím vás v tento jarní čas a přeji vám, 

abyste si užili jednoho z nejhezčích obdo-

bí roku do sytosti. Letos nám počasí oprav-

du přeje. Slunné počasí má ale i druhou 

stránku, a tou je začínající sucho. Jednak 

by mohlo dojít k tomu, že bude málo vody 

– znatelný nízký stav řeky Úpy ( a přitom 

na horách stále ještě taje sníh) by měl 

být dostatečným varováním. Sucho, kte-

ré doposud panuje, však přináší daleko 

významnější problém -  nebezpečí požárů. 

Požáry mohou vzniknout jednak z nepo-

zornosti, například odhozením nedopalku 

od cigarety (ti kuřáci …), a jednak při úkli-

du okolo vašich domků při spalování shra-

baného listí a trávy. A vůbec nejhorší je 

takzvané vypalování mezí. To je bezohled-

ný přístup k našemu životnímu prostře-

dí, se suchou trávou shoří i veškerý život 

v širokém okolí. Proto vás vyzývám, abyste 

tento způsob úklidu vůbec nepoužívali 

a nepokoušeli osud, aby se relativně malý 

oheň nevymkl kontrole a nezpůsobil velký 

požár. I když maršovští hasiči zasahují bles-

kurychle, mohlo by dojít k tragédii s velký-

mi  škodami. Děkuji.

V tomto období se v obci chystá také řada 

již tradičních a velice úspěšných akcí. Začí-

ná maršovské kulturní a sportovní léto. 

Sledujte naše reklamní plochy a přijďte se 

pobavit a podpořit  pořadatele svou účas-

tí.

Od počátku dubna jsme spustili na kabe-

lové televizi infokanál. Příspěvky sestavuje 

a tvoří paní učitelka Eva Hloušková. Jak jste 

mohli zjistit, můžeme vysílat psaný text, 

fotografi e i zprávy natočené kamerou. Aby 

byly zprávy pestré, je třeba mít dostatek 

ZPRÁVY 
Z RADNICE

:::

námětů a reportáží. Proto – pokud máte 

zprávy a náměty - předejte je ke zpraco-

vání paní učitelce Hlouškové. Mohou se 

týkat všech oblastí života Horního Mar-

šova. A pro podnikatele je na infokanálu 

prostor pro reklamu (za poplatek).Věřím, 

že tato nová služba přispěje k daleko větší 

informovanosti  všech občanů.

Manželé Žaneta a Dušan Havlíkovi věno-

vali obci dar, sestavu dětského hřiště pro 

předškoláky. Moc za to děkujeme. Sestava 

je instalována v areálu fotbalového hřiště 

v prostoru bývalého doskočiště. Dětský 

koutek je přístupný denně odpoledne 

a o víkendech po celý den. Přejeme dětem, 

aby si užily.

Ing. Petr Kučera,

  starosta obce

UPOZORNĚNÍ NA DANĚ 
Z NEMOVITOSTÍ

Upozorňujeme, že složenky na daně 

z nemovitostí budou koncem dubna 

k dispozici na Obecním úřadě Horní 

Maršov - kancelář matriky. Splatnost 

daně je do 31.5.2007.

Jana Vaňková, 

Obecní úřad Horní Maršov

MOŽNOST PROPŮJČENÍ 
OBECNÍ HUDEBNÍ APARATURY 

(reprobedny, zesilovač, mixážní pult, mikrofony, stojany, virtualizér 

+ příslušné kabely) - za 1000 Kč na jednu výpůjčku.

Informace u tajemnice Leony Dolejškové, Obecní úřad Horní Mar-

šov, 736 680 615, e-mail: tajemnik@hornimarsov.cz

BLAHOPŘÁNÍ
Obecní úřad Horní Maršov a Sbor pro občanské záležitosti přeje vše nejlepší, hodně zdraví 

a pohody občanům, kteří v 1.pololetí tohoto roku oslaví významná životní jubilea:

 

Gabriela  Bartalošová   

Pavel Hozlár 

Alenka Votočková 

Marie Faltová 

Jan Javůrek 

Liduška Semeráková 

Helena Nittnerová 

František Souček 

Václav Holeček 

Anton Baculík 

Anna Kresanová 

Bohumil Kos 

František Pecháček 

Josef Šuran 

Rudolf Ruse 

Tibor Tatai 

Jan Pivko 

Estera Krošňáková 

Kučera František

Květuše Vosátková 

Hilda Koniariková 

Jaroslav Kovář 

Jaroslav Nevole 

Anna Bukovská 

Vlasta Javůrková 

Václav Zoufálek 

Helena Kloseová 

Jarmila Dubová 

Zdeňka Exnerová 

Petr Slavíček 

Charlotte Zoufálková 

Etela Součková 

Zdeněk Kašpar 

Dietfried Posner
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Dne 1.1.2008 nabyde účinnosti čl. II zákona 

č. 20/2004 Sb., kterým se stanovilo ukonče-

ní platnosti dosavadních povolení odběru 

podzemní vody ze studní podle vodního 

zákona (zákon č. 254/2002 Sb.). Týká se to 

studní vybudovaných po 1.1.1955, které 

měly povolení k odběru vystavené před 

1.1.2002, a nedošlo k jeho prodloužení, 

nebo těch, které toto povolení neměly 

vůbec. O prodloužení povolení odběru 

pozemní vody je v prvním případě třeba 

požádat do 30.6.2007, v druhém případě 

je o povolení odběru možné požádat do 

konce roku 2007. (U studní individuálního 

zásobování, které mají povolení k odběru 

HYDROGEOLOGICKÉ POSUDKY 
K ŽÁDOSTEM O POVOLENÍ ODBĚRU VODY ZE STUDNÍ

vydané před 1.1.2002 nebo byly vybudová-

ny před 1.1.1955 povolení k odběru nezani-

ká a nemusí se žádat o prodloužení).

Žádost o povolení odběru vody je podle § 

9 vodního zákona třeba doložit vyjádřením 

osoby s odbornou způsobilostí (tj. hydro-

geologickým posudkem), v rozsahu sta-

noveném v §3a vyhlášky č.432/2001 Sb., 

v platném znění.

Nabízíme zpracování tohoto hydrogeolo-

gického posouzení pro stanovení odběru 

vody, v rozsahu potřebném pro podání 

žádosti na příslušný vodoprávní úřad.

Cena za zpracování je 4 000,- Kč pro jednot-

livé objekty (cena včetně DPH).

Při dohodě o současném zhotovení podkla-

dů pro 3 - 5 objektů v jedné lokalitě bude 

cena snížena až na 2 500,- Kč za 1 studnu 

(cena včetně DPH). Při současném zpracová-

ní pro více objektů bude cena dohodnuta.

V případě zájmu nás kontaktujte:

Hydrogeologická společnost, s.r.o., 

U Národní galerie 478, 

156 00 Praha 5 – Zbraslav,

tel./fax: 224 317 748, 

e- mail: hgspol@hgspol.cz, www.hgspol.cz

nebo RNDr. Ivan Koroš – 603 438 807 (jed-

natel společnosti), RNDr. Vojtěch Kněžek 

– 603 434 568, Mgr. Jan Svoboda – 603 434 

553

JAK SPRÁVNĚ TŘÍDIT ODPAD
Nádoby na tříděný sběr odpadu: barevné nádoby o objemu od 240 l do 3 m3, někdy i více. Používají se plastové popelnice, kontejnery 

s upraveným víkem, nebo zvony – vždy záleží na tom, jaké auto tyto nádoby vyprazdňuje.

Na sběr papíru se používají většinou modré nádoby, na sběr skla zelené a na plasty žluté. Co můžete a naopak nesmíte do nádob na 

třídění odpadů odhodit, vám napoví následující návod.

Do modrých nádob můžete 

odhodit: noviny, časopisy, kan-

celářský papír, reklamní letáky, 

knihy, sešity, krabice, lepenku, 

kartón, papírové obaly (např. 

sáčky).

Prosím, nevhazujte: mokrý, 

mastný nebo jinak znečištěný 

papír, uhlový a voskovaný papír, 

použité plenky a hygienické 

potřeby!

Do zelených nádob můžete 

odhodit:  láhve od nápojů, skle-

něné nádoby, skleněné střepy 

– tabulové sklo.

Prosím, nevhazujte: keramiku, 

porcelán, autosklo, drátěné sklo 

a zrcadla!

Do žlutých nádob můžete odho-

dit:  PET láhve od nápojů (prosím, 

nezapomeňte je sešlápnout!), 

plastové nádoby, kelímky, krabič-

ky od pokrmových tuků, sáčky, 

fólie, výrobky a obaly z plastů, 

polystyrén.

Prosím, nevhazujte: novodurové 

trubky, obaly od nebezpečných 

látek (motorové oleje, chemikálie, 

barvy apod.)!

UPOZORNĚNÍ

Od dubna 2007 lze do 

tříděných plastů (žluté  

kontejnery) vhazovat 

i nápojový kartón tj. 

sešlapané krabice od 

mléka, džusů, vína 

apod.

Od května 2007 si lze 

v Očistném centru 

vyzvednout igelitové 

pytle určené na sběr 

nápojových kartó-

nů, ale zároveň trvá 

možnost tyto kartóny 

vhazovat do tříděných 

plastů. 

Obec získá tříděním 

čtvrté komodity 

– nápojových kartónů 

další fi nanční odměnu 

od obalové společnos-

ti EKO- KOM.
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TRANSPORT PACIENTA – 

– ASISTENCE OSÁDCE RZP 

Na žádost Zdravotnické záchranné služby 

Trutnov  vyjíždí 23. února odpoledne část 

naší jednotky na pomoc s transportem 

pacienta v katastru obce Horní Maršov - 

lokalita Pod Černým vrchem. Na místě udá-

losti již pracuje osádka RZP - řidič a sestra. 

Jednotka provádí asistenci osádce RZP při 

naložení pacienta na připravená nosítka, 

transport stísněným prostorem rodinného 

domku a naložení do vozidla RZP. 

POŽÁR SAZÍ V KOMÍNĚ

Ve čtvrtek 15.března, tři minuty před půl 

čtvrtou odpoledne, je vyhlášen Operačním 

střediskem Hasičského záchranného sboru 

naší jednotce poplach dálkovým spuště-

ním sirény. Je nahlášen požár sazí v hostin-

ci Na Křižovatce v Temném Dole. Již za čtyři 

minuty od sepnutí sirény vyjíždí k události 

naše cisterna následovaná i dopravním 

automobilem. 

Majitel objektu již uhasil kotel, a přesto 

se z komína valí na střechu množství sazí 

a popela - neklamná známka hoření usa-

zenin uvnitř komínového tělesa. Ve spolu-

práci s majitelem jsme vyklidili uskladněné 

dřevo v prostoru kotelny, abychom měli 

přístup k vybíracímu otvoru.  

Vylezli jsme na střechu a strhli hořící usaze-

niny uvnitř komínu pomocí suchého hasi-

va v podobě štěrku a pomocí čistící růži-

ce. Současně jsme vybírali  hasební štěrk, 

stržené saze a popel vybíracím otvorem 

v kotelně. K poškození komínového těle-

sa naštěstí nedošlo, přesto však příslušník 

Hasičského záchranného sboru, který se na 

místo zásahu dostavil, vyloučil tento komín 

z užívání až do chvíle, než  bude zkontrolo-

ván odbornou fi rmou.

Z KOSTELA MÁLEM VYPADLO OKNO

Na základě oznámení občanů vyjíždí 

v sobotu 24. března pět minut před půl 

druhou hodinou odpoledne část jednotky 

k zajištění uvolněného kostelního okna. Na 

VÝJEZDY HASIČŮ
místě jsme zjistili  uvolnění horní části jed-

noho ze čtyř bočních oken novogotického 

kostela Nanebevzetí Panny Marie. Vitrážo-

vé okno se naklánělo vně budovy - vlivem 

silného větru hrozilo jeho další postupné 

uvolnění.  Pomocí nastavovacího žebříku 

jsme ve výšce devíti metrů zajistili čtyřmet-

rový okenní blok  kovovým profi lem a pro-

vizorně utěsnili horní části okna.

POŽÁR SKI SERVISU 

V PECI POD SNĚŽKOU

Následující den, v neděli 25. března pěta-

dvacet minut po čtrnácté hodině je Operač-

ním střediskem HZS naší jednotce vyhlášen 

poplach dálkovým spuštěním sirény. Jde 

o požár Ski servisu v Peci pod Sněžkou. Již 

za tři minuty vyjíždí k nahlášené události 

cisterna jednotky a dopravní automobil. Po 

příjezdu na místo jsme zjistili požár mezis-

tropní konstrukce malého rozsahu, který 

vznikl po zkratu na tělese zářivkového 

stropního svítidla. Personál servisu provedl 

prvotní zásah hasicími přístroji a na místě již 

pracuje jednotka místních hasičů. Jednotky 

pomocí motorové pily rozebraly zasažené 

konstrukce. Na ploše asi dvou metrů čtve-

rečných byly postupně odstraněny kon-

strukční a izolační části mezistropu z okolí 

místa zářivkového svítidla - stropní desky, 

prkna, lepenka a izolační vata. 

Po vynesení hořících částí konstrukce 

mezistropu mimo objekt a jejich násled-

ném dohašení je požár úplně zlikvidován .

Následně bylo odpojeno poškoze-

né vedení elektrické  instalace svítidla 

v rozvodné krabici tak, aby bylo možné 

opět zajistit proud pro  provoz servisu.

Při požáru došlo k lehkému zranění (popá-

lení) po pádu části hořící stropní desky na 

jednoho z občanů zasahujících hasicím 

přístrojem před příjezdem hasičů . Zranění 

bylo ošetřeno personálem blízké Horské 

služby. Právě prvotní zásah dvěma hasicí-

mi přístroji včas zamezil většímu rozšíření 

požáru.

Ladislav Licek
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V sobotu 24. února se v maršovské tělocvič-

ně konal již pošesté ,,hasičský bál“ pořáda-

ný Sborem dobrovolných hasičů Horní Mar-

šov pod záštitou obecního úřadu a za velké 

podpory všech věrných i nových sponzorů, 

kterým tímto děkujeme.

Na letošní ročník přišlo téměř 200 platících 

hostů, pro které byl připraven program 

v podobě tanečního vystoupení děvčat 

z tanečního oboru Základní umělecké školy 

v Trutnově  a chlapců z oddílu breakdance. 

Dále pak proběhla soutěž párů v požárním 

útoku a samozřejmě losování letos oprav-

du bohaté tomboly. K tanci i poslechu hrála 

maršovákům již známá kapela Rock Wonder 

Revival, která letos přijela v trochu pozmě-

něné sestavě, a přestože většinu publika 

dostatečně pobavila, tak nám chybělo ale-

spoň trochu polky a valčíku, jak tomu bylo 

v minulých letech. Večerem profesionálně 

provázela půvabná moderátorka Dominika 

Urbanová a  čistý zvuk  zajistil ,,Soundservis 

Skalický“ ze Dvora Králové nad Labem. 

O občerstvení  hostů se postaral už velice 

zkušený tým servírek, číšníků a barmanů 

z řad hasičů a jejich přátel. Naprosto perfekt-

ně také fungoval kuchyňský tým, který při-

pravil jednohubky, tlačenku, párky a hlavně 

HASIČSKÝ BÁL 2007
tradiční gulášek. Doufáme, že i přes několik 

drobných nedostatků byla většina našich 

hostů spokojena, a věříme, že se setkáme 

opět za rok na již sedmém ročníku. Rádi by-

chom poděkovali dobrovolníkům za pomoc 

při přípravě a provozu. Jmenovitě paní Jitce 

Drábkové, paní Ladě Karlíkové, slečně Eliš-

ce Klomínské, slečně Zuzaně Černé, panu 

Tomáši Drábkovi, slečně Evě Horáčkové, 

paní Petře Judové, slečně Dominice Urbano-

vé, panu Martinovi Holečkovi, panu Vende-

línu Duchovi, řediteli školy a obecnímu úřa-

du za bezplatný pronájem tělocvičny, panu 

Mráčkovi  za zapůjčení světelných efektů, 

Hasičskému záchrannému sboru Trutnov 

za zapůjčení výrobníku mlhy, panu Lukáši 

Zadinovi za zapůjčení dodávkového vozu, 

panu L. Šťastnému za zapůjčení kuchyně 

na výrobu guláše, penzionu Pod Zámkem 

za bezplatné ubytování muzikantů, panu 

Milanovi Hlaváčovi za trpělivost při fasová-

ní a vracení zboží, paní J. Tölgové a panu J. 

Zadinovi také za kvalitní zásobování, paní L. 

Hudcové za zapůjčení nábytku a nádobí ze 

školní jídelny. Těšíme se na Vás na naší další 

akci již 16.června na tradičním Pivním dnu.

Hasiči Horní Maršov

Stejně jako v loňském roce jsme se roz-

hodli uspořádat pro žáky ZŠ velikonoční 

den, který se uskutečnil 3. 4. 2007. Učite-

lé, starší žáci a pracovníci střediska SEVER 

připravili pro mladší spolužáky několik 

činností souvisejících s tradicemi Veliko-

noc. Malí prvňáčci samozřejmě absolvova-

li svoji pouť po škole v doprovodu svých 

opatrovníků z deváté třídy, kteří jim nejen 

dělali společnost, ale rovněž pomáhali 

s jednotlivými úkoly. 

Některé činnosti se sice opakovaly, ale 

další byly pro děti novinkou. Mezi tradiční 

práce patřilo bezpochyby pletení pomlá-

zek, zdobení vejdunků, výroba zápichů 

s velikonočními motivy. Pracovníci SEVE-

Ru připravili pro naše děti potisk na látku, 

VELIKONOČNÍ ÚTERÝ V ZÁKLADNÍ ŠKOLE
výrobky ze sena a jako odměnu pro osmá-

ky a deváťáky smaltování.

Myslím, že se dětem velikonoční den líbil, 

domů si odnesly své výrobky, kterými moh-

ly obdarovat své blízké.

Poděkování patří všem učitelkám, pracov-

níkům SEVERu, ale zejména žákům osmé 

třídy, kteří svou pomocí u jednotlivých čin-

ností přispěli k zdárnému průběhu tohoto 

dne.
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Naše škola v březnu 2007 uzavřela 

smlouvu o spolupráci s Integrovanou 

školou – Základní školou a Gymnáziem 

Myslakowice. Doufáme, že společná čin-

nost povede nejen k výměně zkušeností, 

ale ke spolupráci při realizaci společných 

projektů, a to jak sportovních, tak kultur-

ních. První společnou akcí partnerských 

škol bude turnaj v malé kopané, který 

se uskuteční ve dnech 30. 5. – 5. 6. 2007 

v Polsku. 

Obdobný turnaj se uskutečnil i loni v Peine 

v Německu.

Brzy ráno 4. 4. vyrazili žáci šesté, sedmé 

a deváté třídy do Hradce Králové. Jejich cílem 

byla hvězdárna. Šesťáci zde absolvovali pro-

gram o hvězdné soustavě, zbylé dvě třídy 

program o optice. Všichni byli nadšeni zejmé-

na z planetária, kde si mohli prohlédnout 

hvězdnou oblohu v jednotlivých časových 

obdobích. Exkurzi zakončila prohlídka obřího 

akvária s cizokrajnými vodními živočichy. 

Tentýž den žáci osmého ročníku vyrazili na 

turistickou vycházku spojenou s návštěvou 

mléčné farmy Sosna. 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

EXKURZE DO 
HVĚZDÁRNY

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

MEZINÁRODNÍ 
SPOLUPRÁCE

Již od února je základní škola zapojena do 

projektu Krkonoše vnitřní a vnější. Projekt je 

fi nancován Evropským   sociálním fondem 

a státním rozpočtem České republiky.Hlav-

ním koordinátorem projektu je Středisko 

ekologické výchovy SEVER, partnery projek-

tu Správa KRNAP a Královéhradecký kraj. 

V únoru proběhly dvě  schůzky historického 

kroužku, kde se žáci seznámili s projektem 

a s tím, co se asi bude po nich požadovat. 

Na tomto projektu pracuje celkem 11 škol 

v regionu, které sbírají materiál o historii 

svých obcí a okolí a pořizují nové srovnávací 

snímky stejných míst v současnosti, vedou 

rozhovory s pamětníky apod. Cílem projek-

tu je podpořit vztah žáků k okolí, zmapo-

vat historii krajiny a ukázat další možnosti 

jejího vývoje. Na základě práce se školami 

vznikne v příštím roce výstava a publikace

V pondělí 19. 2. 2007 jsme navštívili stře-

disko SEVER,  kde jsme absolvovali úvodní 

seznámení.  Do projektu se zapojili členo-

vé historického kroužku a některá děvčata 

z 6. třídy. V rámci projektu jsme se o hodinách 

občanské výchovy zaměřili na zjištění, odkud 

děti pocházejí. Žáci 6. třídy doma zjišťovali, 

odkud přišli jejich rodiče, prarodiče, prapraro-

diče, a v hodině přidělávali lístečky na mapu 

ČR, popř. i na Slovensko, Maďarsko či Němec-

ko. Nakonec sestavovali vlastní rodokmen.

Zatím se nám podařilo najít jednu fotodvo-

jici, kterou přinesla jedna dívka ze šesté tří-

dy od rodinného přítele.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

ÚČAST NA PROJEKTU 
KRKONOŠE VNITŘNÍ A VNĚJŠÍ

V  březnu jsme uskutečnili dvě schůzky his-

torického kroužku, během první z nich byli 

vybráni  dva zástupci, kteří se zúčastní jed-

nak fotokurzu, jednak semináře k programu 

Zoner, na druhé schůzce jsme se na inter-

netu seznámili s webovou stránkou www.

krkonosevnitrniavnejsi.cz a pokusili se najít 

staré fotografi e našeho okolí na webu.      

V úterý 27. 3. 2007 jsme absolvovali foto-

kurz ve Vrchlabí, obě děvčata si vyzkoušela, 

že není vůbec jednoduché fotit podle sta-

rých fotografi i a odhadnout přesně záběr. 

Nyní se chystáme pořídit nějaké fotky Hor-

ního Maršova, aby se děti naučily s fotoapa-

ráty pracovat dříve, než vyrazíme do terénu.  

V rámci projektu totiž získala škola k zapůj-

čení dva fotoaparáty vybavené paměťovou 

kartou a skener.

Za základní školu napsala 

Eva Hloušková

Jménem historického kroužku 

bychom chtěli poprosit občany 

o zapůjčení nebo  o možnost 

naskenování starých fotografi í či 

pohlednic Horního Maršova, Velké 

Úpy a Pece pod Sněžkou. 

Dvacátý třetí březen byl pro naši třídu 

významný den! Křtili jsme v trutnovské Měst-

ské knihovně „Třídní knihu“. A jak to všechno 

začalo? …..  no, kde jinde!

Ve Středisku ekologické výchovy Sever 

jsme si při „Exkurzi do odpadkového koše“ 

vyráběli ruční papír, který jsme se rozhodli 

použít při tvorbě naší knihy. Potom přišel na 

řadu výběr ze společných zážitků, které jsme 

se rozhodli do knihy zaznamenat a zvěčnit. 

BŘEZEN – MĚSÍC KNIHY ANEB KŘEST TŘÍDNÍ KNIHY
A pak se daly do práce nejedny šikovné ruce 

a chytré hlavičky. Rýsovači, autoři textů, 

písaři, ilustrátoři a vazač, všichni společně 

přivedli na svět „Třídní knihu 2.A“.

Za kmotru jí šla paní knihovnice z Měst-

ské knihovny v Trutnově a dala jí do vínku 

spoustu spokojených čtenářů. Máte-li zájem, 

přijďte si ji do naší třídy přečíst!

Za třídu 2.A třídní učitelka  Iva Novotná
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Už jste někdy chodili v zoologické zahra-

dě po zavírací hodině? Je to docela zvlášt-

ní zážitek, slyšíte totiž  hlasy zvířat, které 

nemáte šanci zaslechnout „za provozu“ ve 

dne, kdy je ZOO plná návštěvníků, a  také 

vidět zvířata, která vycházejí až po setmě-

ní. A hlavně –  ve večerním klidu vnímáte 

všechno mnohem intenzivněji, máte klid 

na soustředění…

Právě takový zážitek jsme dopřáli dětem 

z ekologického kroužku – byli jsme na kon-

ci března na dvoudenní výpravě v ZOO 

v Liberci  a přespali jsme ve Středisku ekolo-

gické výchovy  Divizna, které pod ZOO patří 

a jehož pracovník ing.Aleš Kočí nás po zahra-

dě provázel.   Kromě večerní procházky jsme  

druhý den ráno navštívili „zákulisí“ zoologic-

ké zahrady. Děti si prohlédly kuchyň a spižír-

nu a dozvěděly se, jak vypadá zvířecí jídel-

níček, co který druh zvířat potřebuje a proč. 

NOČNÍ VÝPRAVA 
DO ZOO

Měli jsme také možnost  podívat se zblízka 

do žirafího pavilonu, kde se právě podávala 

snídaně, a na ranní kartáčování slonů.

To vše byly pro děti jistě velmi zajímavé 

zážitky. Kromě toho se však dozvěděly, že  

zoologická zahrada má programy na záchra-

nu různých druhů zvířat, kterých si často ani 

nevšimneme, avšak k udržení návštěvnosti 

musí nabídnout atrakce jako jsou třeba „bílí 

tygři“ nebo předvádění lachtanů při krmení. 

Zato třeba takového osla somálského, kte-

rého ve volné přírodě již téměř nepotkáme, 

návštěvníci poměrně míjejí, a přitom má 

právě liberecká ZOO největší chovnou sku-

pinu těchto zvířat. Mladší děti vnímaly vše 

se značným nadšením, ale starší už dovedly 

hodnotit klady i zápory a diskutovat o svých  

názorech na  existenci  zoologických zahrad.

Hana Kulichová

Ve středu 18.4. se otevřely spojovací dveře 

mezi prostorami školy a SEVERU a někteří 

žáci přišli na návštěvu k nám a za některými 

jsme naopak vyrazili my a společně jsme 

si připomněli svátek naší modré planety 

a snažili jsme se jí trochu více porozumět.

 Na prvním stupni jsme se ponořili do tajů 

lesa a každý si na památku vlastnoručně 

DEN ZEMĚ V ZŠ HORNÍ MARŠOV
vyrobil bzučícího lýkožrouta. Na druhém 

stupni jsme se zašli podívat, co žije v Lyse-

činském potoce a jak kvalitní má vodu. Vel-

kým tématem byly odpady a jak je ovlád-

nout, aby nám nepřerostly přes hlavu. 

A pokud jste v tento den viděli některé žáky 

pobíhat po Maršově s modrými pytly, tak 

to byli žáci 8. a 9. třídy, kteří odvedli velký 

kus práce a vysbírali z nejrůznějších zákou-

tí povalující se odpadky. Likvidaci pytlů 

s odpadem zajistila obec a jako překvapení 

na závěr bylo pro obě třídy osobní poděko-

vání od pana starosty a sladká odměna. 

Děkuji všem dětem i dospělým, kteří se 

zúčastnili, za hezkou oslavu Dne Země.

Za SEVER Jitka Macháčková

 

Celý týden probíhaly v Trutnově a okolí 

nejrůznější akce oslavující tento meziná-

rodní svátek. Uklízely se odpadky kolem 

břehů Úpy a na dalších místech, kde to bylo 

zapotřebí, od Havlovic až po Horní Maršov. 

V Trutnově měly školy možnost shlédnout 

fi lmy zaměřené na rozvojovou spolupráci 

ČR a byly zde také představeny projekty 

organizace Člověk v tísni.

V sobotu celý týden vyvrcholil Jarním 

výletem a Krkonošským jarmarkem. Výlet 

odstartoval ze Svobody nad Úpou a trasa 

OSLAVY DNE ZEMĚ NA TRUTNOVSKU 2007
vedla do Horního Maršova, 50 účastníků 

navštívilo Krkonošský národní park a bio-

top lesa a prostřednictvím pracovního listu 

se věnovalo ochraně přírody, vztahu člově-

ka a krajiny, vlivu člověka na krajinu v histo-

rii i současnosti…, během cesty bylo nutné 

vyplnit několik zadaných úkolů a otázek. 

Krkonošský jarmark se otevřel v areálu  

Základní školy v Horním Maršově pro 600 

návštěvníků, jeho součástí byl Ekostánek, 

kam bylo možné se obrátit s různými dotazy 

a poradit se, zároveň tu byla prezentována 

ožehavá témata a zviditelněny současné regi-

onální problémy – snaha o zastavení ukládá-

ní odpadů v Žacléři (s možností podpisu peti-

ce) a stavba vleku na Rýchorách. Bylo možné 

shlédnout výstavu s tématem „Vliv člověka na 

krajinu Krkonoš“. Návštěvníci se dále mohli 

seznámit s problematikou zemí třetího svě-

ta a s férovým obchodem prostřednictvím 

výrobků a produktů. Z dílen byl největší 

zájem o techniku smaltování.

Za SEVER Jitka Macháčková
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KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE KVĚTEN – ČERVEN
SOBOTA 16. ČERVNA

PIVNÍ SLAVNOST  

srdečně zvou hasiči

SOBOTA 16.6.

VOSKOVÁ BATIKA

řemeslná dílna

14:00 do 18:00, Středisko SEVER – budova ZŠ levý boční vchod

Vosková batika je způsob barvení, při kterém část látky pokrytá voskem zůstává 

vůči barvě odolná a zachová si barvu podkladu. Místa, na nichž nebyl vosk, se 

postupně dobarvují barvou na textil. Cena: 40,- Kč.

S sebou: bačkory, prostírání, tašky, povlaky na polštáře, stará prostěradla a 

vůbec vše, na co budete chtít batikovat.

Nutná je předchozí emailová nebo telefonická objednávka!

Tel.: 739 203 208; e-mail: sever-dotek@ekologickavychova.cz

PRO OBYVATELE HORNÍHO MARŠOVA:

Pokud se chystáte navštívit festival DOTEKY dne 23.6. na farské zahradě, máte 

možnost opatřit si zvýhodněné vstupenky, a to v ceně 50,-/ks. Vstupenky 

si můžete zakoupit ve středisku SEVER do 20.6. Na jednu poukázku je možné 

zakoupit maximálně dvě vstupenky. 

Poukázka na zvýhodněnou vstupenku (nutno zakoupit do 20.6.) 

na festival DOTEKY pro občany Horního Maršova 

23.6.2007, farská zahrada-Horní Maršov

Cena 50,-
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